

西山煤电

武乡电厂

文艺演出进基层 唱响安全主旋律

开展党风廉政建设教育

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,凝心聚力筑牢安全生产防线,近日,西山煤电开展二季度“牢记安全主旋律、聚焦奋进新焦煤”慰问演出活动。

慰问演出队伍先后前往环保绿化分公司、西曲矿、德顺煤业、晋邦德煤业、亚辰煤业、斜沟煤矿等单位,为一线职工送去企业党政的

关怀及安全嘱托。

慰问演出每到一处笑声不断,掌声阵阵。歌曲《幸福中国一起走》《时代号子》《一生平安》,舞蹈《盛世欢歌》《井口之花》,原创音乐小品《新时代矿嫂嘱安全》,数来宝《宣传贯彻二十大,焦煤再铸新辉煌》等节目紧扣主题,紧贴实际、紧跟形势。

据了解,此次慰问演出从4月15日开始到5月中旬结束,共演出50余场,通过广大职工喜闻乐见的形式推动党的二十大精神入脑入心,也让广大职工在寓教于乐中增强安全意识,营造人人关注安全、重视安全、自觉参与安全的浓厚氛围。

●郭秀红 韩一平 刘星

4月19日,武乡电厂组织党员干部赴潞城潞宝集团毛主席纪念馆和黎城黄崖洞开展以“学习贯彻二十大、争当示范排头兵”为主题的党风廉政建设教育。

在毛主席纪念馆内,全体党员面向党旗,重温入党誓词。大家沿着展览路线,认真聆听讲解,仔细观看展品,深情纪念和缅怀一代伟人毛泽东。在黎城黄崖洞,全体党员在太行门广场诵读党章,用铮铮誓言表达党员的责任与担当。

大家纷纷表示,将牢记历史,传承红色基因,弘扬优良传统,时刻用党章党规党纪约束自己的言行,筑牢拒腐防变的思想道德防线,做廉洁自律的践行者和表率者,真正发挥党员先锋模范作用。

●滑凯乐

成长乐园 用心打造



近日,镇城底矿幼儿园对户外游戏区进行改造升级,不断推进幼儿在园保育教育质量,提升幼儿自主游戏水平。

幼儿园在反复研判的基础上,启动沙水游戏区设计与建设,修建沙水池,打造“阳光生态园”;设立建构乐园、骑行区、投掷区、宝宝秀场、畅想区,为幼儿创设专业而有趣的游戏空间,使幼儿在园内就能近距离接触大自然,丰富孩子们的个性,促进孩子们创造力的提升。

谷红丽摄影报道



官地矿

举办漫画征集活动



4月20日,官地矿举办“翰墨传廉韵、妙笔颂清风”漫画征集活动,来自全矿各单位、部门、中心的30余名职工积极参与。

作品要求紧扣主题,须为原创。漫画弘扬清风正气,传递崇尚廉洁的价值理念。

据了解,活动共收到作品30余幅。最终,将通过现场初评、网络评选,选出优秀作品。

●阎慧荣

东曲矿打造“五型矿井”:安全 绿色 高效 智能 和谐

新焦煤组建三年来,东曲矿在安全、环保、经营、管理、民生、党建等方面有哪些可看可说、可圈可点的经验和做法,打造了什么窗口,树起了什么示范标杆,哪些工作走在西山煤电乃至山西焦煤前列?

东曲矿党委书记、矿长 王俊奇

坚持安全高效,筑牢发展根基。建立安全效益评估和生产事故追查机制,推广使用中深孔预裂爆破、锚注超前支护等新技术、新工艺,改造辅运系统,较好完成稳产保供任务。矿井荣获全国“安康杯”竞赛活动优胜单位、“双十佳”煤矿等荣誉称号。

坚持绿色发展,擦亮生态名片。建成全省首个矸石充填开采项目,成为全省绿色开采典范;推进矸石山治理,完成中水回用矸石山工程,建成标准化污水厂。矿井入选全国绿色矿山名录。

坚持精益管理,激发内生动力。全面推行作业成本法,研发经营管理考核系统,多措并举严控成本;大力推进创新创效,三年完成创新项目570余项,获得国家专利16个,研发软件31项,累计产生经济效益约3600余万元。

坚持党建统领,点燃红色引擎。建立“五学”“五讲”学习模式,党的创新理论宣讲站被评为全省示范站。建成西山煤电“红色传承+文明实践”融合文化示范基地。连续三年持续开展全员素质大提升活动,105名技

能竞赛获奖选手为矿添彩,矿井实现西山职工技能竞赛“十连冠”。

坚持以人为本,绘就幸福底色。聚焦职工群众“急难愁盼”问题,工友洗衣房投入使用、“两堂一舍”升级改造等百余件民生实事落地见效。持续优化薪酬结构,在岗职工年人均收入实现“三连增”。

2023年,在争当新焦煤高质量发展“窗口、示范、排头兵”进程中有哪些思路和举措?

东曲矿党委书记、矿长 王俊奇

2023年,东曲矿将认真贯彻落实山西焦煤、西山煤电工作会精神,聚力打造安全、绿色、高效、智能、和谐“五型矿井”。

一是打造党建统领、融合发展的示范矿井。全面贯彻党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动党建工作与中心工作深度融合。

二是打造安全可靠、生态优美的示范矿井。坚决树牢安全环保新理念,用安全成色、生态底色为企业发展奠定坚实基础。

三是打造生产高效、数智赋能的示范矿井。坚持设计先行,积极构建大采区、大工作面,加快推进数字化、智能化建设。

四是打造精益管理、效益显著的示范矿井。坚持把精益化管理作为全方位推动矿井高质量发展的重要

路径,运用“六精”管理法、作业成本法,节支降耗,提质增效。

五是打造风气优良、和谐幸福的示范矿井。始终把职工群众高兴不高兴、答应不答应、满意不满意作为衡量一切工作的标准,持续引深“我为群众办实事”实践活动。

2023年,东曲矿如何从安全环保、成本管控、“三化”牵引等方面发力,保障企业持续健康发展?

东曲矿党委书记、矿长 王俊奇

一是着力在安全环保上下功夫。深刻吸取事故教训,压紧压实全员安全生产责任,稳步推进安全质量标准化提档升级。持续开展污染防治攻坚行动,不断提高矿区生态环境治理效能。

二是着力在成本管控上出实招。对标一流先进矿井,深挖差距不足,“一事一表”改进提升。深化精益化管理,推进精益化项目制,挖潜增效,提高经营质量。

三是着力在“三化”牵引上见真章。深化“一优三减”,加快封闭五采2#煤局部区域。推进智能化矿井建设,力争年底建设3个智能化综采工作面和3个智能化掘进工作面。

四是着力在构建“新焦煤大监督体系”上求实效。组建“蓝军”队伍,全

面聚焦安全生产、工程建设、薪酬分配等关键领域,堵塞管理漏洞,规范权力运行,实现监督效益最大化。

如何落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”理念,以实际行动加速建设世界一流炼焦煤企业?

东曲矿党委书记、矿长 王俊奇

一是干部带头作表率。各级干部以身作则,率先垂范,带头精简文简会,带头深入现场,带头严格执行值班值守、带班下井、隐患排查等各项制度,以上率下、上行下效。

二是转变作风不停步。发扬“严细实”工作作风,认真践行一线工作法,大兴调查研究,破解制约矿井发展难题。

三是动态达标全域化。大力推行“四化”“5S”管理,强化现场全过程管控,做到正规循环、动态达标、均衡生产。

●刘竞 覃大智 王鹏

